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Karalama

n x n adet kiiciik kareden olusmus
buytik beyaz bir kare veriliyor. Kiictik
karelerden bazilarmin isaretli oldugu-
nu gortyorsunuz. Sizden istenen eli-
nizdeki siyah kalemle isaretli olmayan
en az sayida kareyi karalamaniz, Gyle-
ki isaretli olmayan herhangi komsu
(sag, sol, alt, tist) iki kare ayni renkte
kalmasin.

Girdi (karalama.gir):
. llk satirda n sayisini ifade eden

bir adet tamsay1 bulunacaktir.

- Takip eden satirda isaretli kare
sayisini (m) ifade eden bir adet tamsa-
y1 bulunacaktir.

- Takip eden m satirin herbirisinde
isaretli bir karenin koordinatlari veri-
lecektir. Koordinatlar satir stitun sek-
linde verilecektir. Sol tst karenin ko-
ordinatlar1 1 1 olacaktir.

Cikti1 (karalama.cik):
+ Ciktida en az kac adet kareyi ka-
ralamaniz gerektigini belirten bir adet

tamsay1 vermelisiniz.

Ornek:
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karalama.cik:
2

Gecen Saymmizdaki Sorularin Céztimleri

Oyun:

Birinci oyuncu olarak oyunu kazanmak
icin ilk hamlede:

- Tahtanin uzunlugu tek ise orta kareye

- Tahtanin uzunlugu cift ise ortadaki iki
kareye tasinizi koyarsiniz. Ornek olarak:

==

4 ve 5 icin ilk hamleniz sekildeki gibi
olur. Farkeceginiz lizere artik tahtayi iki
esit parcaya bolmiis durumdayiz. Bundan
sonraki hamlelerde rakip (yani 2. oyuncu)
hangi tasini nereye koyarsa siz de diger
tarafta ayni yere ayni tastan koyarsiniz. Bu
sekilde son tasi sizin koymanizi
garantilemis olursunuz. 1x9 luk bir karede
ornek bir oyun biiyiik sekildeki gibi
olabilir:

Simdi ise oyun sonunda kag farkl tah-
ta durumu olabilecegini inceleyelim ve
1xn’lik bir tahta icin buna T(n) diyelim. Yu-
kardaki sekilde daha rahat goriilebilmesi
agisindan ikinci oyuncunun koydugu tasla-
ri kirmizi olarak gosterdim, fakat sorumuz-
da tahta sonu durumlarini incelerken koya-
nin sirasindan ve koyma zamanindan ba-
gimsiz kag farkli durum olabilecegini soru-
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yor. Bu soruyu ¢ozmek icin de sunu diistin-
memiz yeterli:

En soldaki tas ya tekli (1x1) ya da ciftli
(1x2) bir tastir.

- Tekli tas ise, geriye kalan 1x(n-1)’lik
tahta T(n-1) farkli sekilde doldurulabilir

- Ciftli tas ise, geriye kalan 1x(n-2)’lik
tahta T(n-2) farkh sekilde doldurulabilir.

Bu durumda acikca diyebiliriz ki:

T(n) = T(n-1) + T(n-2)

Bu dizi Fibonacci dizisi olarak bilinen
¢ok tnlii bir dizidir. Bir ¢ok kaynakta bu

dizi hakkinda genis bilgilere
ulasabilirsiniz. T(1) = 1 ve T(2) = 2
oldugunu bildigimizden dolayi dizimiz:
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seklinde devam etmektedir. Bu dizinin
n. elemanini bulursak 1xn’lik tahtadaki
tahta sonu durumu sayisini belirlemis
oluruz.

BILIM v TEKNIK K3 Aralik 2006






